

# 空降將軍澳逼人讓區 白鴿廷黑仔輝大蝦細

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)民主黨中委會日前決定,把「將軍澳民生關注組」列為「政治團體」,意味着本身是民主黨黨員的「將關組」主席柯耀林等人,不能再同時擁有兩者身份,而柯耀林也表明,如果要他二擇其一,他會退出民主黨。是次爭議,源於曾在西環選輸四屆區選的民主黨莊榮輝,「過海」空降將軍澳都善選區,企圖明年第五度出選區選,與「將關組」的李栢棠「撞區」,而柯耀林一直力撐後者。「將關組」點名批評,莊榮輝及被指慫恿莊空降將軍澳的民主黨立法會議員林卓廷「大蝦細」,迫使他們放棄多年工作讓路予空降者。莊榮輝則反駁,稱「關注組」應停止抹黑民主黨。是次「撞區」爭議,將林卓廷與民主黨新界東部分「椿腳」的不和浮面,或引發新一波退黨潮(見另稿)。

與林卓廷同屬「反圍標大聯盟」發言人的莊榮輝,於2003年區選起,連續四屆西環多個選區出選,皆告敗北,甚至被反對派同道取笑為「黑仔王」。他在2015年第四度敗選後,曾於該黨拍攝的短片中稱自己「永不言退」,有關facebook帖文並加上「做返好西環」的標籤(hashtag)。

不過,他去年中就從西環告退,空降將軍澳都善選區,並報名加入「民主動力」協調名單,最後獲得該區的「優先出選權」,與本身是區內屋業委員會副主席的李栢棠「撞區」。

## 禁雙重黨籍 趕絕柯耀林

柯耀林在莊榮輝及李栢棠當中選擇支持後者,引起前者不滿,去信民主黨中委會投訴他掛「雙牌頭」涉及利益衝突,並告發他用民主黨資源聘請退出該黨後旋即加入「將關組」的陳展俊,要求他退黨。

經過多次討論,包括召見柯耀林疑似「照肺」後,民主黨中委會日前決定把「將關組」列為「政治團體」,而由於該黨不容許雙重黨籍,柯耀林及其他黨內的「將關組」中人將要二擇其一,柯已表明會退黨。

「將關組」發聲明說,他們只是地區「民主派」合作平台,從來沒有在選舉事務處登記,區選時成員以所屬政黨名義或獨立身份出選,故與一般政黨或政團性質大不相同。

「將關組」又稱,他們與「民主動力」副召集人、「新民主同盟」西貢區議員鍾錦麟一直進行協調,也一直與「民動」保持溝通,但只有擁有立法會議員作成員的團體,才可正式加入成為「民動」的協調團體,「由於本組不在『民主動力』正式協調名單之內,本組抗議民主黨立法會議員林卓廷和莊榮輝以『以大欺小』的方式,迫使本組成員放棄多年地區工作成績,讓出服務選區予『空降名單』,而這些『空降名單』不單地區工作疏落,有些更是『只見其名,不見其人』。」

他們更呼籲林卓廷和莊榮輝停止發放一切有關都善選區、與事實不符的資訊及工作證據。

莊反批扮地區平台「撞區」

莊榮輝反擊稱,「將關組」在計劃派出超過10人參選,明顯屬參政團體,並與民主黨在多個區「撞區」,「任何黨員同屬『關注組』成員,必定存在嚴重利益和角色衝突」,故民主黨中委會決定將「將關組」列為「政治團體」,以維護黨內紀律和政治倫理。

他更着「將關組」停止抹黑民主黨,並就「撞區」擺出強硬姿態,表明會「繼續加強地區工作」。



「將關組」發聲明批評林卓廷和莊榮輝「大蝦細」。fb圖片

**莊榮輝**  
CHONG Wing-fai, Winfield  
全港業主反食腐  
反圍標大聯盟發言人

**林卓廷**  
LAM Cheuk-ting  
立法會議員

**免費派發幼兒奶粉**

本處獲社區中心獻贈多罐幼兒奶粉,現轉贈予有需要人士。請致電5743-2273登記,即可免費領取幼兒有機奶粉一罐。

德國版嘉寶 Hipp Bio Kindermilch 幼兒有機奶粉

適用年齡: 12個月以上  
份量: 800g  
最佳食用日期: 2018年10月14日  
請按指引使用,如啟用後有任何不適,本處恕不負責。

每人限取一罐 數量有限 送完即止 請從速登記

民主黨

**派到奶粉**

民主黨莊榮輝(黑仔輝)話要將將軍澳「加強地區工作」,唔知包唔包括呢樣呢?香港文匯報每日收到一張傳單,係有關黑仔輝同佢嘅新東個「契哥」林卓廷(咖啡廷)派奶粉嘅,咁罐奶粉就係德國貨,係界一歲以上嘅BB食嘅,有成800克咁多,睇落好豪氣,咁咁最佳食用日期係下個月14號之前,即係仲有兩個禮拜多啲,仲請到明BB食咗有乜頭暈身癢唔關佢嘅事!

■香港文匯報記者 陳庭佳

## 圖踢走「前綫系」 白鴿料再爆退黨潮

特寫

是次民主黨與「將關組」的「撞區」爭議,也將林卓廷多年來與黨內新界東部分「椿腳」的不和浮上水面。有指林卓廷(咖啡廷)大力慫恿友如莊榮輝「過檔」至新東支部,企圖藉此擴大地區內的政治勢力,「肅清」不滿他空降新東的前「前綫」派系,包括是次主角柯耀林、「沙田區政」召集人丁仕元及大埔區議員區鎮樺。更有指民主黨將「將關組」列為「政治組織」,可能會導致十多名「前綫系」中人退黨,為2010年范國威等近三十人退黨後最大規模的一次。

### 接劉慧卿棒種積怨

民主黨於2013年中開始派林卓廷在新界東工作,而他於2015年當選北區區議員,翌年更從時任黨主席劉慧卿手上接棒,代表該黨在新東排頭位出選立法會,惹來早年隨劉慧卿從「前綫」加入該黨的丁仕元及區鎮樺不滿,後者更一度傳出拒絕為林卓廷拉票。

自當上立法會議員後,林卓廷與「前綫系」關係未有好轉,只與「前綫系」以

外的區議員和社區主任共同宣傳及開展地區工作,而丁仕元於去年初更公開批評他「表面清廉」,最後被黨方要求道歉。

林卓廷之後在新東的多個動作,均被指針對「前綫系」,包括在去年中選區原屬港島支部的莊榮輝及洗卓嵐等「過海」至新東落區,被認為是安插友好「溝淡」「前綫系」勢力,而去年底與他同屬北區區議員的陳旭明表態有意參加今年「3·11」補選,更被指是他用作「頂死」當時同樣有意參選的區鎮樺之舉。

是次爭議將林卓廷與「前綫系」的不和浮面,柯耀林因「將關組」被民主黨列為「政治團體」而勢將退黨,與「將關組」性質類似、於去年底成立的「沙田區政」或會成為下一個被狙擊的目標。

### 傳組「區政聯盟」或加快

有消息指,丁仕元亦有很大機會退黨,連同其他「前綫系」中人,是次退黨者或會有十多人。另外,早前有傳「將關組」、「沙田區政」、區鎮樺及其大埔「兄弟」將會組成「區政聯盟」,或會因事件而加快誕生。

■香港文匯報記者 鄭治祖



區諾軒笑口嚙嗲返去民主黨,俾花生友質疑佢係假退黨。fb截圖

## 退黨仲去教乳鴿 獨軒係咪無間道

「我彈出彈入,打我咩笨!」方唐鏡嘍《九品芝麻官》講完呢句之後,即刻俾人打到甩肺,現實就由「議會陣線」立法會議員區諾軒(獨軒),接近原汁原味上演,只係事發地點由公堂之上搬到去網上啫。佢前晚返去舊東家民主黨度,同班準備選區選嘅乳鴿分享心得,睇落衣錦還鄉咁,問花生友質疑佢根本係假退黨,幫民主黨食埋「中箭(香港眾志)」佢,又問佢其實係咪教班細點樣睇議會「關鍵缺席」去旅行,仲可以惡人先告狀!

### fb稱歡迎「大師兄歸位」

話說區諾軒前晚返去民主黨黨校同班社區主任分享地區選戰工作,民主黨特登facebook度熱烈歡迎,仲話「大師兄歸位」、「係愛呀哈利」,幅合照仲見到區諾軒同其他人笑口嚙嗲,睇落無因為佢退黨而有所隔膜。

### 劉正質疑接管「眾志」

之前同區諾軒駁火嘅中大「獨」講師劉正,又邊會執輸塔,喺佢檔「無神論者的巴別塔」話:「退x嘢黨嚟,根本就係民主黨接管『眾願』(『中箭』)黨嘅執達吏,過多一兩兩榨乾榨盡『眾願』剩餘價值,咪重新『歸位』民主黨再搏(博)多次做主席囉。當然,啱家最緊要都係個月袋九萬六去日本旅行重要啲,問我點解唔開會?恐嚇你咩!」

喺「3·11」補選之後,燒過基本法嘅區諾軒一度乞求政府同建制派「高抬貴手」,唔好JR(司法覆核)佢當選嘅結果。

facebook專頁「狙擊政棍小隊」(無錯,又係佢哋)拎返呢樣嘢嘍鞭屍:「『大師兄』身段之柔軟,又的確值得班乳鴿學習嘍,求建制派高抬貴手都得嘍,『歸位』又有幾出奇呢?」

### 被譏教去旅行玩「關鍵缺席」

「Kristy Hayin Wong」問到區諾軒「係咪教人點樣買平機票去日本旅行」,擺明寸佢上次立法會審議元朗17億元天橋撥款時「關鍵缺席」。

「狙擊政棍小隊」亦寸佢:「可能仲有教班乳鴿俾人質問唔開會啲,點開網民轉移視線。」

■香港文匯報記者 鄭治祖

# 湯家驊倡尋二十三條立法共識

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)對於香港仍未就基本法第二十三條立法以保障國家安全,行政會議成員、「民主思路」召集人湯家驊昨日表示,要有效延續「一國兩制」,其中一個因素是要讓中央政府對繼續實行「兩制」具有信心,而完成二十三條立法是其中一個關鍵環節。他建議由民間成立研究小組,釐清國家安全及人權等原則性問題,再由特區政府推出草案。

湯家驊昨日與傳媒茶敘時表示,「民主思路」未來除繼續現有工作外,還會投入更多資源,研究香港政制未來、特別是2047年後發展的問題,希望能夠尋找共識,為延續「一國兩制」創造更良好的條件。

他認為,從法律層面看,由於基本法並沒有限

期,故特區政府批出土地業權時,現已超越2047年的限期。但從政治角度看,「資本主義制度50年不變」必須釐清。

### 欲延續「兩制」須中央放心

對於研究方向,湯家驊強調,要延續「一國兩制」,須讓中央對繼續實行「兩制」有信心,但目前香港的政治形勢令人感到憂慮,而完成基本法第二十三條立法,是其中一個關鍵因素。

他建議,由非官方機構成立研究小組,釐清原則性問題,例如釐清何為「人權」、「自由」、「國家安全」等,因為「好多原則性問題要深入討論,唔係好似『土地大辯論』咁,唔係界點心



湯家驊要求記者唔好影佢腫咗嘅右眼。香港文匯報記者 鄭治祖攝

## 旅遊眼染菌 暫變獨眼龍

特寫

行政會議成員、「民主思路」召集人湯家驊(Ronny)慘變「獨眼龍」。話說Ronny上星期去咗張家界旅遊,佢話遇上連場大雨,「連底褲都濕埋」,可能佢不時要用手抹面上嘅雨水,搞到病毒入侵右眼,前日返港已經即時求醫。雖然今次嘅遭遇麻麻地,但Ronny都好回味當地風景,話出年高鐵西九龍站有車到張家界,好想坐高鐵再去過。

雖然隻隻眼腫到雞咁咁大,但佢嘢仲頂硬上同傳媒茶敘,只

係有一個要求:唔好影佢右眼。另外,「民主思路」即將踏入第四個年頭,Ronny坦言,當初成立時無立法會前同事睇好佢,認為佢已經唔係立法會議員,再無任何「政治能量」囉。不過時至今日,「民主思路」涉獵嘅範疇越嚟越多,好似有「一國兩制」指數研究同政治行政學院。佢哋下個月底會搞電影《學生》嘅放映會,希望籌到200萬元經費俾佢哋下年運作,特首林鄭月娥已經唔啱佢哋出席,但Ronny就婉拒佢哋即場捐款喇!

■香港文匯報記者 鄭治祖

**今日香港天氣預測**

2018年9月28日 星期五

部分時間有陽光,日間乾燥

氣溫: 25°C-32°C 濕度: 45%-80%

漲潮: 10:48(2.2m) 23:02(2.1m)

退潮: 04:18(1.0m) 16:34(1.0m)

日出: 06:13 日落: 18:15

查詢天氣: 1878200 查詢時差: 10013或1000

**空氣質素健康指數**

一般監測站#

明日上午: 低至中

明日下午: 中至高

路邊監測站\*

明日上午: 低至中

明日下午: 中至高

**中國各大城市天氣預測**

北京	12°C	24°C	多雲
上海	17°C	22°C	有雨
香港	24°C	27°C	多雲
廣州	24°C	27°C	多雲
台北	25°C	29°C	有雨

**未來四日天氣預告**

29/9(星期六)	30/9(星期日)	1/10(星期一)	2/10(星期二)
氣溫: 24°C-32°C	氣溫: 24°C-32°C	氣溫: 25°C-31°C	氣溫: 25°C-30°C
濕度: 45%-75%	濕度: 40%-75%	濕度: 50%-85%	濕度: 55%-80%
天晴	天晴	部分時間有陽光	部分時間有陽光
日間乾燥	日間非常乾燥	有一兩陣驟雨	

**世界各大城市天氣預測**

馬尼拉	25°C	33°C	毛雨
曼谷	25°C	34°C	雷暴
新加坡	25°C	33°C	天晴
倫敦	11°C	21°C	天晴
巴黎	17°C	28°C	天晴
東京	15°C	18°C	多雲

**歐洲**

日內瓦	8°C	22°C	天晴
巴黎	9°C	25°C	天晴
里斯本	12°C	24°C	薄霧
里斯本	22°C	32°C	天晴
里斯本	11°C	19°C	天晴
里斯本	4°C	22°C	天晴